

ফের গ্রেপ্তার বিজেপি নেতা আনিসুর রহমান



নিজস্ব সংবাদদাতা, পাঁশকুড়া : তৃণমূলের নেতা-কর্মীদের সঙ্গে সংঘর্ষের ঘটনায় ফের গ্রেপ্তার পাঁশকুড়ার বিজেপি নেতা আনিসুর রহমান। দিন কয়েক আগেই জেল থেকে ছাড়া পেয়েছেন আনিসুর রহমান। তার বিরুদ্ধে দুটি মামলা ছিল। জামিনে মুক্তি পেয়েছেন। এর পর ফের তার বিরুদ্ধে অভিযোগ দায়ের করেছে তৃণমূল। অভিযোগ, পাঁশকুড়ায় বিজেপি-তৃণমূল সংঘর্ষের সময় তৃণমূলের অঞ্চল সভাপতি কুরবান আলি মাসারকে মারধর করেছেন আনিসুর। ওই সংঘর্ষের ঘটনায় বিজেপি ও তৃণমূল দুন্দুপের ছজন আহত হয়েছেন। প্রত্যেকেই পাঁশকুড়া উপায়ুক্ত পেশাবাসিন্দা হাসপাতালে ভর্তি রয়েছেন। মনোনয়নপত্র জমা দেওয়ার ঠিক আশের দিন রবিবার বিকালে ঘটনাকে কেন্দ্র করে পাঁশকুড়ায় রাজনৈতিক উত্তেজনা

ছড়ায়। বিকালে পাঁশকুড়ায় চলে তৃণমূলের বাইক মিছিল। আর এই বাইক মিছিলের মাঝে বিজেপি নেতা আনিসুর রহমান তার বিএড কলেজে গাড়ি করে প্রবেশ করার সময় মিছিলের মধ্যে পড়ে যায়। অভিযোগ, মিছিল রাতুলিয়ার দিকে মাছিলা সেই সময় আনিসুরের লোকেরাই আক্রমণ চালায়। এই ঘটনায় তৃণমূল নেতা কুরবান শাহসহ বেশ কয়েকজন জখম হয়। কুরবানবাবুর মাথায় স্টোনেলিও হলে দাবি করেন তৃণমূল নেতা দীপ্তি জানা। তিনি আরো জানান, অনেক কর্মী সেই সময় হুম্বড়া হয়ে যায়। যার ফলে ঠিক এই মুহূর্তে কতজন জখম সঠিকভাবে বলা সম্ভব নয়। তবে অনেকেই জখম হয়েছে। এদিন ঘটনার বেশকিছু পর পুলিশ ঘটনাস্থলে আসে। তবে মনোনয়নের আগেই নতুন করে উত্তেজনায় পাঁশকুড়া জুড়ে

বিজেপির জেলা সম্পাদককে মারধর

নিজস্ব সংবাদদাতা, রামজীন্দাপুর : মনোনয়নপত্র জমা দেওয়ার কেন্দ্র করে পশ্চিম মেদিনীপুর বিজেপির জেলা সম্পাদককে বেথড়ক মারধর করার অভিযোগ উঠেছে তৃণমূলের বিরুদ্ধে। আহত অবস্থায় জেলা সম্পাদক সুশান্ত মল্লাকে ফীরপাই প্রাথমিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে ভর্তি করা হয়। চম্বকেন্দা ১ গ্রকের ফীরপাই বিডিও অফিসে মনোনয়নপত্র জমা দেওয়ার অতিরিক্ত দিনে ঘটেছে ঘটনাটি। জানা গেছে, চম্বকেন্দা ১ গ্রকের বেশিরভাগ বুয়েই মনোনয়নপত্র

জমা করেছে বিজেপি। মনোনয়ন জমা দেওয়ার প্রথম দিন থেকেই বিজেপি প্রার্থীরা মনোনয়ন জমা করছে। সেই সময় কোনোদিন তাদের বাধা যেদিন কেউ। কোর্টের রায়ে ১ দিন মনোনয়নপত্র জমা করার অতিরিক্ত দিন পেয়ে মনোনয়নপত্র জমা দেওয়ার প্রার্থী বিডিও অফিসে সন্ধ্যাবেলায় লোকজন জিজ্ঞাস করে, তারা এখানে কি করছে। প্রার্থী নামনিশন করছেন বলাহেই

তৃণমূল আকিত দুকুটীরা তাঁদের বেথড়ক মারধর করে বলে অভিযোগ। সুশান্তবাবুর জমা হিঁচড়ে দেওয়া হয় ও বেথড়ক মারধর করা হয়। বিজেপির ঘটাল মহকুমা সম্পাদক রতন দত্ত বলেন, ফীরপাই বিডিও অফিসে মনোনয়নপত্র জমা দিতে গেলে আমাদের জেলা সম্পাদককে মারধর করা হয়েছে। তিনি এখন চিকিৎসারী। এছাড়াও ঘটাল ও দপসপুরে আমাদের মনোনয়নপত্র জমা দিতে চুকতেই দিচ্ছে না তৃণমূলের লোকজনরা।

দিছায় তৃণমূল-বিজেপি সংঘর্ষ

নিজস্ব সংবাদদাতা, দিঘা : পূর্ব মেদিনীপুর জেলার সৈকত শহরে প্রকাশ্যে দিঘা থানার সামনে লাঠিচোটা, হোহার রড, শালব, গাঁহতি নিয়ে তৃণমূল হোস্টেল রোকার ও গাঁহতিদের সাথে বিজেপির রোকার, কলীয়ে সাথে সংঘর্ষ। পুলিশ সামাল দিতে হিমশিখা খাচ্ছে। গোটা ওগু দিঘা জুড়ে আতঙ্ক ছড়িয়েছে। পরকটরা এই ঘটনায় আতঙ্কিত। উভয় পক্ষের আহত ৬ জন। আহরনের মধ্যে বিজেপি'র ৩ ও তৃণমূলের ৩। দিঘা হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। অভিযোগ, তৃণমূলের রোকার গাঁহতি সংঘর্ষের সময় তৃণমূলের বিজেপি'র যোগ দেওয়ার কথা ছিল। তাঁরা দলে যোগ না দিলে বিজেপির দিঘা নেতা অনিবার্ণ চন্দ্র তার দলবল নিয়ে হুমকি দেয়। দলে যোগ না দিলে তাদের মারধর করে কেটে সমুদ্রে ভাসিয়ে দেবে হুমকি দেয়। এরপর দিঘার তৃণমূল নেতৃত্ব অধিকা জানা ও আশোক চন্দ্রা থানায় অভিযোগ দায়ের করলে গেলো পরে বিজেপির রামনগর মডেল সভাপতি তপন মাইতির নেতৃত্বে পাণ্ডা তৃণমূলের বিরুদ্ধে অভিযোগ দায়ের করে সাধারণ সময় থানার সামনেই দুই পক্ষের সংঘর্ষ শুরু হয়ে যায়। পৃথকভাবে মারধর করার ফলে দিঘায় নাম চলাচল বিঘ্নিত হয়।

আহত তৃণমূলের অধিকা জানার অবস্থার বন্দবস্ত হলে তাঁরা মেসারস করার ফলে দিঘায় নাম চলাচল বিঘ্নিত হয়।

গণ্ডাগোলের জেরে সমস্যায় রোগীরা

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর : মেদিনীপুর মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে অ্যাম্বুলেন্স পরিষেবা করা দেবে? তা নিয়ে গণ্ডাগোলের ফলে সমস্যায় পড়তে হয় রোগী ও তাঁদের পরিজনদের। গণ্ডাগোলের বাসিন্দা এক রোগীকে হাসপাতাল থেকে বাড়ি নিয়ে যাওয়ার জন্য একটা অ্যাম্বুলেন্স আসে। অভিযোগ, বাইরে থেকে আসা অনেক অ্যাম্বুলেন্স চালকের সঙ্গে হাসপাতালের মধ্যে থাকা অ্যাম্বুলেন্স চালকদের বসায় হয়। এক অ্যাম্বুলেন্সের মালিক বলেন, হাসপাতাল থেকে রোগী নিয়ে যাওয়ার ক্ষেত্রে সৈন্য নিয়ম আছে, সেগুলি না মেনে অবৈধভাবে বাইরে থেকে আসা অ্যাম্বুলেন্সের ড্রাইভার রোগী নিয়ে যাচ্ছে। নিয়ম আছে, বাইরের কোনও অ্যাম্বুলেন্স হাসপাতাল থেকে রোগী নিয়ে যেতে পারবে না। একটা গাড়িতে কতটা রোগী বেশি নিয়ে যাওয়া চলবে না। কিন্তু, অ্যাম্বুলেন্সের উপরেও নজরদারি

চালানো হয় বলে অভিযোগ।

অ্যাম্বুলেন্সের মালিকরা। আমাদের পেটে সসারি লাথি মারা হচ্ছে। অমর রানা নামে রোগীরা এক আঁয়ীর বলেন, রোগী-সহ গাড়ি আটকে দেয় হাসপাতাল চত্বরে ধাকা অ্যাম্বুলেন্স চালকরা। ওরা বাইরে থেকে রুম্বাট। তাই হোল্লের ধর্মঘট। কোনও গাড়ি চলবে না।

শিক্ষকদের অসহযোগিতায় জয়েন্ট এন্ট্রান্স দিতে পারলো না আট ছাত্রছাত্রী

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঋতুগপুর : পরীক্ষাকেন্দ্রে দাখিলে থাকা শিক্ষকদের অসহযোগিতায় এবছর পরীক্ষা দেওয়া হল না রাজ্য জয়েন্ট এন্ট্রান্সের আট ছাত্রছাত্রী। ঋতুগপুরের হিজলি পরীক্ষাকেন্দ্রে কয়েকশো পরীক্ষার্থীর সিঁট পড়েছিল। সেই অনুযায়ী ছাত্রছাত্রীরা পরীক্ষা দিতে আসে। কিন্তু তাদের মধ্যে ৮ পরীক্ষার্থী সময়ে এসেও সঙ্গে অরিজিনাল

পরিচয়পত্র আনেনি। তাদের সঙ্গে ছিল পরিচয়পত্রের ফটোকপি। এটিকে সময়মতো পরীক্ষার ওগু হয়ে যায়। তাই গৌটে বন্ধ করে দেওয়া হয়েছিল। কিন্তু অরিজিনাল পরিচয়পত্র না থাকায় ওই আট ছাত্রছাত্রীকে পরীক্ষাকেন্দ্রে ঢুকতে দেওয়া হয়নি বলে অভিযোগ। তাদের দাবি, বাডি থেকে অরিজিনাল পরিচয়পত্র আনতে বলা হয়। সেইমতো তাদের অভিভাবকরা তা নিয়ে আসেনি। কিন্তু অভিযোগ, তখন ইতিমধ্যেই পরীক্ষার ও মিনিট কেটে গেছে। তাই আর এতদিনে ঢুকতে দেওয়া হয়নি। অনেকে অনুন্নয়ন বিনিয় করা হলেও এটা কোনদিন নিরাপত্তারক্ষীরা এছাড়াও পরীক্ষাকেন্দ্রে থাকা শিক্ষক তাদের সঙ্গে দুর্ব্যবহার করলে বলেও অভিযোগ পরীক্ষার্থীদের।

বেলপাহাড়িতে তৃণমূলের জনসভা

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়গ্রাম : যারা পঞ্চাশ বছরেও আদিবাসী, সীওতাল সমাজের কোনও উন্নয়ন করেনি। এখন তারা আদিবাসী সীওতাল সমাজকে ভুল বুঝিয়ে বিপক্ষে চালিত করার চেষ্টা করছে। এভাবে সিপিএম, বিজেপিকে এক হাত নিলে তৃণমূলের জেলা সভাপতি অজিত মাইতি। তিনি বলেন, আজ আদিবাসী মানুষজনকে বিহীন করছে সিপিএম, বিজেপি। আদিবাসী সমাজের প্রতিনিধিরা মুখামস্তুীর সঙ্গে দেখা করে আদিবাসী সমাজের উন্নয়নের জন্য মুখামস্তুীরে ধন্যবাদ জানানোর পাশাপাশি তাঁর উপরে আস্থা রাখা করছে তারা আর বাই হোক মানুষের পাশে নেই মানুষও তাদের পাশে নেই। শনিবার বেলাপাহাড়ির প্রত্যন্ত এলাকা চাকাভোতাবে তপশির্লি জাতি, উপগ্রাতিদের নিয়ে পঞ্চায়েত নির্বাচনের প্রথম জনসভা থেকে

ঝাড়গ্রাম জেলা তৃণমূলের সভাপতি অজিত মাইতি আদিবাসীদের জন্য রাজ্য সরকার যে উন্নয়ন করেছে তা তুলে ধরে বিজেপি, সিপিএমকে হুম্বায়রি দিয়ে এক ভাষা বলেন। এদিন ঝাড়গ্রাম জেলা তৃণমূলের এসটি এসসি সেনের ডাকে বীনপুর ২ রুড তথা বেলাপাহাড়ির প্রত্যন্ত গ্রাম চাকাভোতাবে এক প্রকাশ্য জনসভা হয়। এই জনসভা থেকে বীনপুর ২ রুডের ব্রিড স্ট্রীং পঞ্চায়েত নির্বাচনের বিভিন্ন আসনের প্রার্থীদের হয়ে প্রচার করেন জেলা তৃণমূলের নেতৃত্ব। এক সময় মাওবাদের আতুর্ভয়র বলে পরিচিত বেলাপাহাড়ি এই চাকাভোতাব মাওবাদেরই উদ্দেশ্যে দেবেছে। সেখানেই হুম্বায়রির অজিত মাইতি আদিবাসী অধ্যবিত্ত এই অঞ্চল বর্মেন রাজা সরকারের আমলে দেবেছে উন্নয়নের জোয়ার। এই প্রেক্ষিতে বিজেপির পক্ষ থেকে বারবার প্রচার করা হচ্ছে এই সরকার আদিবাসীদের



কাঁথি ও ব্লকের দুদুটে সিনিয়র বিভাগে মহিলা ক্যাণ্ডি প্রতিযোগিতা। নিজস্ব চিত্র

বাহা মাঃ মঁড়ে বঙ্গা পুজো

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়গ্রাম : ঝাড়গ্রাম আদিবাসী মার্কেট বাবসারী কল্যাণ সমিতির পরায়ত্ত্বায় দুদিন ধরে পালিত হলে 'বাহা মাঃ মঁড়ে বঙ্গা' পুজো। এবছর বাহা মাঃ মঁড়ে বঙ্গা ৩৬ তম বর্ষে পা দিল। ঝাড়গ্রাম শহরের রবীন্দ্র পার্কে শনিবার এবং রবিবার দুদিন ধরে মহা সমারোহের সাথে পালিত হল এই পুজো অনুষ্ঠান। সরকারে কল্যাণ এবং আগামীতে আবার ভালো ফসলের কমানায় এই পুজো অনুষ্ঠান আদিবাসী মানুষজনদের কাছে বিশেষ তাৎপর্যপূর্ণ। সারা বছর ধরে এই দিনটির অপেক্ষায় থাকেন আদিবাসী সমাজের মানুষজন। দুর্দুরান্তের আর্থীক, পরিজন, বন্ধু-বান্ধবেরা মিলিত হন এই পুজোকে কেন্দ্র করে। অতি পবিত্র এই পুজো অনুষ্ঠান ঘিরে এক

সংস্কৃতির আবহ তৈরি হয় ঝাড়গ্রাম শহরে। ঝাড়গ্রাম শহরের রবীন্দ্র পার্কে আদিবাসী পুরুষ, মেলাকার নিজেদের ঐতিহ্যবাহী পোশাকে ধামসা, মালদের বোলে মোতে ওঠেন। ঝাড়গ্রাম আদিবাসী মার্কেট বাবসারী কল্যাণ সমিতির পরিচালনায় দুদিন ধরে চলে বিশেষ এই পুজো। রবিবার এই পুজো অনুষ্ঠান ঘিরে একটিমাত্র পোয়েছিল অরুণা শহর ঝাড়গ্রাম। এদিন সকাল আটটা নাগাদ শহরের আদিবাসী মার্কেট থেকে আদিবাসী মহিলা পুরুষেরা মাথায় দুই নিয়ে এক বর্ণাশ্রী শোভাযাত্রার মতো পাঁচামা মোহা হয়ে রবীন্দ্র পার্কে পৌছায়। সেখানে তাদের বাসে শুরু হয় পুজোকে কেন্দ্র করে নানা অনুষ্ঠান।

বুঢ়া বাবা'র পুজো ও গাজন মেলা

লোক সংস্কৃতির রোমহর্ষক আচারে জঙ্গলমহলে জুড়ে পালিত হয়ে তুটা বাবা'র পুজো ও গাজন মেলা। এটা তথাকথিত শিব পুজো নয়, লোক সংস্কৃতির আদলে শিবজানে 'বুঢ়া বাবা'র পুজো ও গাজন মেলা। এই গাজনের ডাকের বুলি সামনের পঞ্চায়েতের দামামাকে তলাসিত ফেল দেয়। লোকসমূহ গুণ্ড তাঁর বিশেষ রচনায় 'ভাঘাত শৈবতীর্থ শ্রীসোমনাথ' এর দাবি করছেন। প্রধানত অনার দেবতা হলেও নানা পুরাণে শিব বৈদিক দেবতা রূপে মান্যতা পেয়েছে। জেলার অধিবাসীরা বুঢ়া বাবা'র পুজো ও গাজন মেলা করে এই লোক গাজনে। গায়ে কঁটা এড়ায় মতো। কিন্তু আচার পঞ্জস্যরায় পালিত হয়ে আসছে এই অনুষ্ঠান। তার মধ্যে রয়েছে

র'জনি ফৌড়া (এ ক্ষেত্রে উপাসনের এই বাঘত মোটা স্ট্রী গৌষে সর্ক দড়ি পরানো হয়)। 'জিভ ফৌড়া' (গৌষে শিব এক পায়-ও পায় লেখা দেওয়া হয়)। 'ভগতা' ও 'পাঁটভগতা' (এক্ষেত্রে উপাসকের পিচে লোহার বঁকানো ফলা গৌষে শ্বশ্নে বোরানো হয় বা মণির প্রাস্পে ফলার সঙ্গে মই বৈধে লাগে পঞ্চায়েতের দামামাকে তলাসিত হয়। সব কটি ক্ষেত্রে মাসে ছিঁড়ে দড়ি ও বঁকানো ফলা না খসে পড়া পর্যন্ত চলে চাক-সানাইয়ের বাজনা ও নাচ। রাজনৈতিক দলাদলি ভুলে এই গাজনে থামবাসীরা মিলে মিলে একত্রিত। ঝাড়গ্রাম জেলার অধিবাসীরা বুঢ়া বাবা'র পুজো ও গাজন মেলা করে এই লোক গাজনে। গায়ে কঁটা এড়ায় মতো। কিন্তু আচার পঞ্জস্যরায় পালিত হয়ে আসছে এই অনুষ্ঠান। তার মধ্যে রয়েছে

না। ঝাড়গ্রামের মুড়াবানি, দামোদরপুর, শিবসি থামের গাজন ইতিমধ্যে শেষ হয়েছে। নয়াম্বারের বিখ্যাত রামেশ্বরের গাজনও সম্পন্ন হয়েছে। এলাকার প্রাচীন ও বিখ্যাত সীংকটাইয়ের গাজনও সম্পন্ন হয়েছে। শিবের পুজো ও গাজন মেলা। শিবের এই পুজোর নামে এত রক্তাভিষ্টি, নিষ্কৃত লোকচার কেনি। আদিবাসী কুড়নি সমাজের অন্যতম কর্মী তথা শিক্ষক তরন মাভাতো বলেন, বীরত্ব প্রকাশ এই লোকচারের মানা হয়। সত্যবাহা তথা শিব আরাধনায় এই মনস্তাত্ত্বিক উপাসকেরা যন্ত্রা সাহের মাধ্যমে এক কত বড় তক্ত তার প্রশাণ রাখে। বনগমে কতগুলো উপর এটো পায় হন উপাসকের। এখানে জাদু বা ছাড়ার কোন হান নেই। একনিষ্ঠ ভক্ত ছাড়া সবাই এস সব পারেন না।

গলায় ফাঁস দিয়ে আত্মঘাতী

নিজস্ব সংবাদদাতা, এগুরা : সোমবার সকালে পরিবারিক অশান্তির জেরে গলায় ফাঁস লাগিয়ে আত্মঘাতী হল এক যুবক। ঘটনাটি ঘটেছে এগুরা থানার হাসপাতালে পার্টিয়ে মুকুমা শচীন সাহ (১৯)। পুলিশ সূত্রে

ঘটনাকে কেন্দ্র করে চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে এলাকায়। হুম্বায়রা থেকে পুরে পুলিশকে খবর দেয়। মুতারেই উদ্ধার করে মনোভাষ্যে প্রাতিয়ে মুকুমা হাসপাতালে পার্টিয়ে মুকুমা অস্বাভাবিক মৃত্যুর মাথামা রুডু করে ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ। প্রাথমিক তদন্তে পুলিশের অনুমান, পরিবারিক কলহের জন্মে আত্মঘাতী হয়েছে এই যুবক।

Actual Information Only & Fee...
M.A.
LL.B./LL.M.
ASHA